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POLITIKAI 

Erdélyi gondolat és hatalmi 
gondolat 
Irta Kádár Imre 

Uz Erdélyi Helikont legutóbb ért 
támadások alkalmából igyekezlem 
bemutatni, mennyire félreértik az 
erdélyi gondolatot a politikai gon- 
dolat hirdetői. Cikkemre olyan ol- 
dalról jön a a megerősitő vissz- 
hang, amelyre nem is számilottam. 
Nyirő Józsei szalad nekem a va- 
sárnapi Keleti Ujságban, teljesen a 
politikusok módjára, nem tisztelve 
meg azzal, hogy gondolataimat 
megcáfolni igyekezzék, hanem elté- 
vedve az olcsó személyeskedés te- 
reire, ahová sajnálatomra nem kő- 
vetlhetem. Hódolat Nyirő Józsejben 
annak, ami a géniusz. Könyörület 
benne és mindnyájunkban annak, 
ami véges gyengeség. Ámde én nem 
emberek, hanem téves gondolatok 
ellen harcolok. Hogy jogom van-e 
olyan tösgyökeres erdélyi ember- 
rel szemben, mint ő, védelmeznem 
az erdélyi gondolatot, erre nincs 
mit válaszolnom. Annak a tiürel- 
mellennek, alki nem ismeri el az er- 
délyi szenvedéshez való jussomat a 
tizéves erdélyi munka jogán, ugy 
sem lesz elegendő jogcim az a viz- 

) keresztségnél nem alábbvaló tüz- és 
vérkeresztség sem, amely engem a 
világháboru erdélyi kálváriájában, 
véres ütközetek hosszu sorozatában 
kötött össze örökre Erdéllyel. 
Két oka van, hogy nem hagyha- 

tom válasz néllkül Nyirő cikkét. Az 
egyik: az az átlátszó célzatu, ön- 
kényes jeltevése, mintha az én cilk- 
kem a Helikon „vezetőségének" vé- 

nyét fejezte volna ki. Nyirő 
nagyon jól tudja, hogy a Helikon 
szabad szervezet, amelynek sem el- 
jake sem vezeldsége nincsen s ere- 

éppen abban van, hogy benn 
szabadságuk van az irólkuak bár- 
mely véleményülk kifejtésére, nem 
*99, mint a politika szerveiben, ahol 
csak a hivatalos véleménnyel eg- behangzó álláspontoknak van joguk 
szabadon" megnyilatkozni. Hang- sulyozom tehát, hogy amit irtam, az 
, én álláspontom és senki mással / előzetesen meg nem beszéltem. 

nyilakat tehát egyenesen ellenem mé óstassanak irányozni. A másik 
amiért válaszolnom kell: tőlem e hetőleg meg akarom akadályozni, 

éng mesterséges zavarba és ködbe 

a2 erdélyi politika belsé ellentmon- 
síról és tévedéseiről. amely fel- 

elválni kényszeritett a 
aaó i Ujság szerkesztőségében dol- 

általam változatlanul nagyra: eevült kitünő kollégáimtól is. 
A népkisebbségi harc eredmé- 

el csak akkor kecsegtet, ha e tudja örieni a szabadságküzde- 
. jellegét. Ha nem tléved oda, 

1on 9 ugysem konkurrálhat a hata: 
mal. Ha vonzó mintát, példát 
u néntőbbség felé: lássátol, mi 
o gunf belső életében megvalósi 
erő azt a szabadságol, minden 

"ek gondolatnak, szineződésnelk 

olják azt az elvi felfogásomat 

az alkoló harmóniáját, amely 

egyedül képes megoldani annyi kü- 
lönböző egyéniség egyesülését közös 
célokra. S a mi belső szabadságunk 
nevében köveleljük tőletek is, több- 
ségi néptől, a mi szabadságunkat. 
Mert olyan szabadság jár ki min- 
denkinek, amilyet ő ad másoknak. 
Am ki állitja, hogy az erdélyi ma- 
gyarság belső életében meghallga- 
tásra talál valameh; gondolat, 
amely nem egyezik a hivalalos fel- 
fogással? Ki állitja nyugodt lélek- 
kel, hoau hivatalos politikánk veze- 
tői eltürik az ellentétes vélemények 

Borzal nas rablógyilkosság a gyalui havasokban 
elől menekülő szökött katonameggyilkolta az erdészt, hogy A csendőrök 
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megnyilatkozásait, sőt, hogy a ma- 
gyar politikát minden népréteg és 
világfeljogás eszményi szintézisévé 
akarnák tenni? Hiszen ime már 
irodalmi vitákban is személyes in- 
kompetencia felvetésével akarják el- 
némitani, nem létezővé tenni azt a 
jeljogást, amely nekik nem kedvez. 
Hát ez az, amit a politikai, ha- 

talmi gondolat müvének tartok, 
szemben a tiszta erdélyi gondolat- 
tal, amely szabadságot ad minde- 
neknek s becsületet minden ember- 
jiának, tartozzék bármely fajhoz, fe 
lekezethez, felfogáshoz! Milyen su- 
lya is lehet az olyan szabadságkő- 
vetelésnek, amely - mint Nyirő Jó: 
zsef cikke is teszi - még az erdélyi 
sors jogát is elvitatja attól. aki nem 
az ő jfelekezete faja, feljogása? 

.e... .......... 

szorkesztöség és Eialötivalal 
Str. Bob (vot Kismasstar 
M. 2. Szerkesztüség 
142 óráig Strada Regina Ma- 
ria (v. Deák Ferenc u.) No. 38 
szám. Telefon: Nappal 898, 
és 194. Előiizetési Ar: 
vaész évre 780 lel, félévre 380 
lej, negyedévre 280 lej és egy 
hónapra 70 lej. Küllöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Birdetések tariila szerint. - 
Apróhiudotés egy szó 2 lel 

Vasárnap, október 23. 

Hát igen, ez as a veszedelmes poli- 
tikai koncepció, amely miatl nem 
tud a magyarság egy emberként 
megállani az elnyomó törekvésekkel 
szemben s nem tudja oly sullyal 
képviselni jussát, hogy azt tőle tar- 
tósan elvenni ne lehessen. Ez az a 
koncepció, amely egyre ássa a sza 
kadékot saját belső életünkben a kü- 
lönböző magyar kulturáju rélegek 
és irányzatok közölt. Ez a koncen 
ció, a magyar hivatalosság belső 
hatlalmaskodásának elvi igazolása, 
éppoly akadálya az eredményes ki- 
sebbségi küzdelemnek, mint a ro- 
mán részről jövő hatalmaskodás. 
Mind a kettő ellen fel kell vennünk 
az elvi harcot, ha igazán figyelünk 
az erdélyi gondolatra. 

et 

elvehesse fegyverét, mellyel a csendőrökre lőtt 

(Cluj-Kolozsvár, október 22. A Mai 
Világ tud.) A kolozsvártól nem messze 
iekvő Gyaluban tegnap borzalmas rab- 

lógyilkosság történt, melyről ezideig 

csak hézagos jelentések érkeztek a 
kolozsvári hatóságokhoz. 
Egy Milan Costea nevezetüű szökött 

katona ellen országos körözölevelet ad- 

tak ki a katonai hatóságok. A fénykép- 

pel ellátott körözölevél alapján tegnap 

délelőtt a gyalui csendőrparancsnok 

egy, a falun átgyalogló csavargóban 

felismerni vélte a körözött dezertőrt. A 
parancsnok mindjárt intézkedett, hogy 

a szökött katonát üldözöőbe ve- 

gyék. 
Több járőrt rendelt ki az országut 

ama irányában, amerre Milan Costea 
elhaladt. 

Milan Costea azonban észrevette, hogy 

üldőzik 

és a csendőrök „megállj" kiáltásai 

és lövései dacára futásnak eredt 

A csendőrök azonban lovon ültek és 

hamar beérhették volna, ha ő továbbra 
is az országuton folytatja menekülését 

Letért az országutról, átcsapott a me- 

zön és egy közeli erdőben eltünt. A 
csendőrök ide is utána vágtattak, az 
erdő szélén hagyták lovaikat és gyalog 

üldözték tovább. 
A csendőrök csakhamar utolérték és 

el is fogták volna, ha szerencsétlensé- 
gére elő nem bukkan az erdő sürüjéből 

Stan Josit erdőőr. 

Véres gyifkosság az erdőben 

A szökött katona, - ekkos már 
mundenre elhatározva, - 

rávetette magát a fegyvert. 
hordó Stanra, a nála févő tej 
szével percek alatt hasitotta 
szét koponyáját, majd elvette 

flegyverét. 

Pillanatok alatt folyt le a borzalras 
gyilkosság. Mire a csendőrök a 
tragédia szinhelyének közeléb. ér- 
keztek, már Stan halott volt. A 
csendőrök ujabb felszólitására, 
hogy adja meg magát, a mindenre 
elezánt meber fegyvertüzzel vála- 
szolt. Az erdő sürüjéből jövő lövé- 
sekre a csendőrök meghátraliak. 
Ezt az időt használta fel a gyilkos 

arra, bogy az erdőőr zsebeft Ki- 
üritse és gyorsan odébbálljoa. A' 
csendőrök minden további üldözése 
hiábavaló volt, nem lehetett többé 
a gyilkos nyomára akadni. 

Ekkor visszamentek a büntény szin- 
helyére, ahol Stan véres hullája fe- 
küdt. Az erdőőr, kit rossz sorsa veze- 

tett a gyilkos uljába, összevagdalt fej- 
jel feködt az avaron és olvadt vére pi- 

rosra festelte a sárga leveleket. Mire a 
csendőrök odaérkeztek, már nem volt 
élet benne, 

a koponya közepén egy borzalmas 
vágás, mely valósángal kettőbe 
szelte a szerencséllen erdőőr iejét. 

Stan Josif zsebei ki voltak üritve, 
még pipáját és dohányzacskóját is el- 
vitte a pillanatok alatt müködő gyil- 

kos. 

Az egyik csendőr a hulla mellett 

maradt, mig a többiek jelentést tettek 
fölötteseinek. Az ügyész ma délelőtt 
száll ki Kolozsvárról, valamint a többi 

illetékes hatóságok. A gyilkos után kö- 

zös erővel nyomoznak ugy a polgári, 

mint a katonai hatóságok. 

" 

.............................. 

Szármnos diákot és mmumnlikást itélt el 
a bnudapesti rendérbiróság 

(EBudapest, október 22. Saját tud.) A ! helyükön voltlak-e, vagy sem. Számos 
diáktüntetések rendkivül nyugtalanit- 

ják az egész közvéleményt. A hét utol- 
só napján a diákok ismét verekedtek 

az egyetemeken, tüntető fölvonulásokat 

rendeztek és az állatorvosi főiskolán 

egy csomó zsidó főiskolai hallgatót ki- 

dobáltak az uccára. Ezután a diákok 

zárt sorokban elhagyták az egyetemet, 

elhatározva, hogy most a liberális saj- 

tóval fognak leszámolni. Utközben 
romboltak, Az Est és a Népszava 

könyvkereskedés üzleteit beverték. A 

rendőrségnek nagynehezen sikerült 

helyreállitani a rendet és megakadá- 

lyozni a diákokat abban, hogy a ne- 

kik nem tetsző lapokból továbbra is 

máglyákat rakjanak. A tőkapitány 
vizsgálatot inditott annak megállapitá- 

sára, hogy vajjon a rendőrök idejében 

a
e
 

diákot előállitottak és megbüntettek, 

viszont ugyancsak a tüntető diákok fel- 
jelentésére ötven munkást állitott elő 

és itélt el a rendőrség. 

Legutóbbi jelentés szerint hétfőön 

reggel erős rendőri készültség mellett 

ismét megindultak az előadások, ki- 
véve a müűegyetemet, ahol 3-4 napig 
szünetel a tanitás. 

Előállitották Igal Belát 
Éjfél után negvyed 1 óra tájban a fő- 

kapitányságra bekisérte egy detlektiv 

Igal Bélát. A la 

a kapott utasitásra való hivatkozással 

a főkapitányságra vitte. Előállitása 
után azonnal megkezdték kihallgatá- 
sát. 

Igal előálltásával a rendőrségre ke- 

rült az, aki Az Est kiadóhivatali helyi- 
ségében két lövést leadott g" 

Kiket állitottak elő? 
Az előállitott és igazoltatásuk 

után elbocsátott fiatalemberek név- 
sora a következő: 

Kolarits Béla egyetemi hall- 
gató, 

Varjas László egyetemi hallgató. 
Jobbágy Zoltán jogász, 
Tarka László mérnök, 
Szobor József gépészmérnök, 
Meskó Zoltán jogász, 
Bujtás György jogász, 
Hofimann Sándor egy köruti 

mulató szerelője, aki megjegyzést 
tett a diákokra, 
Thanyi Gyula magántisztviselő, 
Zimmermann Károly kereske- 

delmi alkalmazott, 
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Apponyi Albert jászberényi beszámolójában mérleget 

(Jászberény, okt. 22.) C-ót Ap. 
ponyi Albert vasárnap délután tar- 
tetta meg választó kerületében bo 
számolóját, amelyben érlekes ké- 
pét adta á jelenlegi Magyarország 
ipoltikai és gazdasági viszouyai. 

sulyosságán kívül még a forradal- 
mak és az ellenforradalnak rém- 
uralna is alá ásta a magyarság 
erkölcsi erejét és hoszu idönnk 
kellett eltelnie, amig az akciók és 
reakciók vad hullámzásából ki- 
bontakozott az az állapot, aanit 
állami rendnek lehet nevezni 

A Bethlen.kormány poli- 
tikája 

- A megbukott arkölcsi crő- 
alapokon álló kis országban meg 
kellett szilárditani az állami -en. 
det, hogy az ország feanmaradhas- 
son, mert a további züléssől az 
összmagyarság szellemi és politikai 
központjának minden reményet 
örökre eltemették volna. 
- Aki tárgyilagosan itél, 

mondotta Apponyi, - nem tagad. 
hatja, hogy a Bethlen-kolmány ezt 
a feladatot megoldotta. "gaz, hogy 
ez sulyos áldozatokat követelt, éc 
mégis megoldotta és ez a ticka a 
Bethlen-kormány 8 éves fennallá- 
sának. Nemcsak a magyarság, na- 
mem a külföld is honorálta a Beti- 
Men-kormány müködésének end. 
ményét. Nemósak a politakusok, de 
a pénzvilág is. 
- Ámde 

előnyei mellett 

meg kell vizsgálnom anuak 
tehertételeit is. 

A kéméletlen adóbehajtás és a su- 
lyos adóterhek megpróbáltatjak a 
polgárság áldozatkészségét. 
- A háborus idők kivételes ha- 

talmámak igénybevétele olyan refor- 

Mord írecés) 
bDársont 
minden szinben 

métere 

6ölej 
aGólya-áruházban 

2m 

; romania 
lcsnaluó Holtásboltja a 

a Bethlen-kormány 

hirlapiroda zenemüosztálya. 
Jegyzék ingyen. 

állitott a Bethlen-kormányról 
A klirálykérdés 

Apbponyi beszédjének további vé- 
szében a legitimizmust hangsu- 
vozta, majd azt fejtegette, hogy 
egy erős, egészséges ellenzék olyán 
rezerva, mely szükség csetén zök 
kenés nélkül átveheti a hatalmnat. 
eeee.... 

rmokra adott alkalmat, mint leg 
utóbb a közgazdasági minisztériam 
kreálása, amelyet rövidasen rendes 
törvényhozási uton is keresztül- 
Vihettek volna. Ez a reform olyan 
aikotmányfelfogásra vall, auilely 
ellen tiltakozni kelll. 

Macdonaldotelveszetinektekintik 
(London, október 22.) Macdonald kanadai pilóta elveszettnek te- 

kinhető. Katasztrófájával azoknak a repülőknek a száma, ak k. az északi 
óceáni utvonalon repülő-utjukon szerencsétlenül jártak, tizenhatra emel- 
kedet, A déli utvonalon eddig három halott áldozatot követelt az óceán- 
repülés. 

Vitriolos merényletet követtek el 
egy kolozsvári asszony ellenm 

Szombaton éjjel felzörgették ál- 
mából Duca Simonné, Barbu-uccai 
lakost azzal, hogy fávirata érke- 
zett. A mit sem sejtő Ducané ki- 
nyitotta a kaput és abban a pilla- 
natban maró folyadékot érzett az 
arcára ömleni. Sikoltásaira össze- 
futó szomszédok mentőkért tele- 
fonáltak, akik a sebészeti klinikára 
e.............. 

szállitották Ducanét, mert megál- 
lapitották, hogy vitriollal öntötték 
le. A szerencsétlen asszonynak 
ekkor már balszemét kiégette a 
gyilkos folyadék. A rendőrség az 
asszony haragosai körében keresi 
a merénylőt és valószinü, hogy ma 
letartóztatás is lesz ezügyben. 

A belga kormánynak elég volt 
4célra felhasználni. Lapunk zártakor a a háborus emlékekből 

(Bruxelles, október 22) A mai minisztertanács elvetette azt a ja 
vaslatot, hogy Dixmuidenben a franciákkal közösen háborus emléket 
állitsanak. A kormány tagjainak többsége azon a véleményen volt, hogy 
már éppen elég háborus emlék van Be giumban, továbbá egy másik 
indok az, hogy a kormány nem szeretné a flandriai lakosság körében 
meggyökereztetni a hitet, hogy Belgium függőségi viszonyban van Fran- 
ciaországgal szembennn 

valószinütlennek tartják Maniu Gyula eltünését ák 
a nemzeti-parasztpárt kolozsvári vezetői 

Cáfolják a „Curentul" hiradását 

Heácdüs 
Oradea--Nagyvárad. 

(Cluj-Holozsvár, októher 22) Ko- 
lozsváron ma délelőtt óriási fel- 
tünést keltett a bukaresti Curentul 
hire, hogy Maniu Gyula, a nem- 
zeti-parasztpárt vezére eltünt Be- 
szarábiában, hol a szárazság által 
sujtott vidéket látogatta. 
Maniu Gyula Cetatea-Albabain- 

dult, hová program szerint szom- 
bat estéig meg kellett volna ér- 
keznie. Maniu Gyula azonban szom- 
bat éjjelig sem érkezett meg és 
vasárnap sem érkezett róla jelen- 

tés Bukarestbe, hogy hol tartózko- 
dik. A Curentul ennek következté- 
ben ugv tüntette fel az ügyet, hogy 
Maniu Gyula eltünt. 
Ma d lelőtt a Mai Világ munka- 

társa megérdeklődte a Patria szer- 
kesztőség ben, hogy mi igaz a Ma- 
niu Gyula eltűnéséről szóló hirek- 
ből. Clopotel Jon, a nemzeti-pa- 
raszipárt erdélyi hivatalos lapjának 
igazgatója a következő felvilágosi- 
tást aldta: ; 
- A Maniu Gyula eltünéséről 

FŐTÉR 14. 

PAPP 4 FELSZEG 
Kolozsvár 

legelegánsabb 
uri divatáruházában megérkeztek ! 

az olasz Borsalino, angol és francia kalap 
különlegességek. ugyszintéb a nyugati fővárosok térfidivatuj- 

donságai, női és férfi keztyükülönlegességek ! 
nagy választékban kaphatók 

(ERICA-CIPŐÁRUHÁZ MELLETD 

Nyugdijas tiszíviselőket 
akviziciós munkára ; 
1ix fizetéssel ésmagasjutalókkal 

állandó munkára 
keresünik 
(Cíém a kiadóban) 

zm 

Cluj-Kolozsvár, október 23, 

/ szóló hírek misztifikáción alapul. ! 
hatnak. Mindaddia, nem kaptunk 
ugyan jelentést Maniu elnök y, 
tartózkodási helyéről, 
lennek tartjuk az ertünéséről szóló 
hireket. Valószinüleg az elnök 
megváltoztatta eredeti utiprogram. 
ját és ezért nem érkezett meg Ce. 
tatea Albaba és szenzációhajhá. 
szásból állitotta a bukaresti riport. 
lap azt, hogy Maniu eltünt Besz. arábiában. ; 
- Az elnököt különben várat. 
lan támadás sem érhette, mert 
utitársai, két erdélyi ügyvéd, jól 
megtermett atléták, akik képesek 
arra, hogy bármilyen esetleges tá 
madás elől is megvédelmezzek 
a szeretett pártelnök személyét. 

A fekete listák 
a hadbiróság előtt 
(Cinj-Kolozsvár, október 22. A Mai 

Világ tud.) Ma tárgyalja a hadbiróság 
lonescu Constantin, Cristescu György, 
Berica Ioan, Faites Ciprian 

de lehetet 

egyetemi 
hallgatók ügyét. A vád szerint a diákok 
márciusban bejárták a város számos 
zsidó kereskedőjét és róluk fekete listát 
készitettek A gyanusitottak azzal véde. 
keznek, hogy ők csak azoknak a ke- 
reskedőknek neveit és adatait irták 
össze, akik idegen állampolgárok vagy 
nem rendelkeznek a szükséges iparen- 

gedéllyel üzleteik vezetésére. Nem volt 
szándékukban a névsort semmi más 

tárgyalás még tart. 

ee. 

Szabadlábra helyezték 
a letartóztatott maros- 
vásárhelyi nóorvost 
(Marosvásárhely, október 22. Saját 

tud.) A Mai Világ részletesen beszá- 
molt arról a feltünéstkeltő letartózta- 

" 

tásról, amely Marosvásárhely közönsé- 
sgét napokon keresztül izgalomban tar- 

; totta. Mint ismeretes, a marosvásárhe- 
lyi ügyészség ismeretlen helyről érke- 

zett névtelen feljelentés alapján letar- 
tóztatásba helyezte Schuszter Henrik 

dr. ismert nőorvost tiltott muűtét és 
magzatelhajtás miatt. 

Az orvos letartóztatása ellen a ma- 

rosvásárhelyi itélőtáblához felebbezet, 

amely szombaton tárgyalta az ügyet. 

A táblai vádtanács 

lentés utján emelt vádat és- 

ezért elrendelte Schuszter dr. 
azonnali szabadlábrahelyezését. 

A tábla döntése alapján a meghur- 

colt orvos a vasárnapi nap folyamán 
elhagyta az ügyészségi fogházat. 

.... 

Eckener kapitány meghivta Fordot 
az amerikai körrepülésre 

(Washington, okt. 22.) Eckener 
kapitány szombaton Aeronba uta- 
zott. Itt találkozott az amerikai 
kormány kiküldötteivel, akikkel 
tanácskozott a Zeppelin amerikai 
körrepüléséről Ezután meghivót 

küldött a kapitány Fordnak, hogy 
a körrepülésen résztvegyén Az 

indulás idejét még nem 1udják. 

Hirdessen 
üa Mal Világ-ban 

nem látta beiga- 
zoltnak az orvos ellen névtelen felje- 
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Cla-Kolezsvár, oktöber 2. 

Napi ötszáz lej fiizetésére kötelezte a CF 
igazgatóságát a kolozsvári tábla, mindad- 
dig. mig visszaveszi szolgálatába az elbe- 

csájtott tiszíviselőt 

Ha a CFR igazgatósága nem respektálja a biróságok itéletét 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 22.) Érde- 
kes ügyet tárgyalt a kolozsvári 
télótábia I. szekciója, amelsben a 
CR volt az alperes. The)ilor 
Máchescaua kolozsvári forgaimi 
msztviselő perelte a vasutat, me-t 
az igazgatóság a biróságok itélaai 
ellenére sem akarta visszavenni a. 
szolgálatba. ; 
Mitáchescut 1926 január elsejé- 
vel elbocsájtották állásából a Taar- 
ügyben nagy sezrepet játszó 01. 
tescu forgalmi főnök rendeletére. 
Az elbocsájtott tisztviselő a kolozs- 
váli itélőtábla mellett müködő köz- 
igazgatási biróságnál Lert inditott 
a vasut ellen és a biróság elren- 
delte, hogy 1926 január elsejével 

visszamenőleg 

belyezze vissza a vasut állá. 
sába az elbocsátott tisztviselőt. 

A CFR megfelebbezte az itéletet a 
semmitőszékhez, amely 1927 január 
jában tárgyalta az ügyet és eluta- 
sitotta a vasut felebbezését. Ez ell-n 
a CFR igazgatóság kontesztációval 
élt, amelyet 1927 decemberében 
ezintén elutasitott a semmitőszék 
mint alaptalant és nyomatékosan 
felhivta a vasutat, hogy Mitáches- 
cut helyezze vissza állásába. 

A vasut igazgatósága azonban 
nem respektálta a biróságok 

határozatait 
és nem volt hajlandó Mitácheszut 
*e. 

Cisar érsek a régenstanács eléőtt 
(Bukarest, október 22. Saját tudósitónktól.) A rézenstanács 

kihallgatáson fogadta Cisar bukaresti kath. érseket, aki dr. Zombory 
lászló kanonok kiseretében jelent meg a régen-tanács előtt. Az egyház- 
fejedelem hosszas kihallgatasát több napirenden lévő nagyfontosságu 
egyházi kérdéssel hozzák összefüggésbe. 

Véres hábornuskodás 
az éjjeli mulatóbamn 

Két féltékeny szerelmes megszervezte egymás 
ellen a törzsvendégeket 

(Cluj.Kolozsvár, október 22. A [diánus csatakiáltások verték fel az 
Mai Világ tudósitójától.) Rendki- 
vüli botrány és verekedés szinhe- 
lye volt szombaton éjjel az egyik 
kolozsvári mulató. A tulajdonos- 
nőbe szerelmes két fiatalember 
valósággal megszervezte a mulató 
törzsvendégeit egymás ellen és éj- 
féltájt a helyiség, valamint az 
előtte levő térség egész hadszin- 
térré alakult át. A verekedők bo- 
tokkal támadtak egymásnak ésin- 

éj csendjét. A lármára odafutó 
rendőrposztok sipjelet adtak le, 
mire két-három katonai őrjárat is 
érkezett a helyszinre, akik elzár- 
ták az utca kijáratát és leigazol- 
tatták a verekedőket. Számosat be- 
kisértek a rendőrségre, köztük a 
két szervezőt. Többen meg is se- 
basültek, köztük egynek a mentők 
kötözték be sulyos fejsebét. 

............... 

Marmincezer ember vett részt 
a horvát parasztikoalició sziszeki 

nagygyülésén 
Teljes nyugalomban folyt le a nagygyülés, amelyen a 

szónokok a szabad Horvátországot éltették 

(Belgrád, okt. 22) A horvát 
lMrasztkoalició vasárnapra nagy- 
gyülést hivott össze Sziszek váro- 
sába, amelyen mintegy harminc- 
ezer ember jelent meg. Az impozáns 
répgyülésre a parasztok szekere- 
kélt, lovon és vonaton vonultak f-1 
6s óriási feltünést keltett a gyü- 
lésre felvonult többezer lovas. 

4 nagygyülésre a kormány ko- 
mtoly előkészületeket tett és nagy- 
számu esendőrt és khatonaságot 
Koncertrált Sziszek környékére, le 
a karhatalom beavatkozására sor 

el 
a 

HÖLGYEIM! 
Megérkeztek a legujabb velur, bár- 

sony és filccel kombinált modellujdonságok feltünő reklámárban a 

Moskoviis-kaapszaonban 
asssszssssssszsesasssssséséséssaéásstébót 

nem került, miután a népgyülés 
résztvevői példás fegyelmet tarto"- 
tak maguk között. 
A kora reggeli órákban kezdő- 

dött meg a paraszttömegek fel- 
vonulása és a gyülés résztvavől 
ünneplő ruhában, horvát zászlók 
alatt vonultak fel a gyülés helyeze 

vics volt, aki beszédében sötét ha- 
tahnak egyesülésének nevezte a 
szkupstinát. Beszéde további részé- 

gltssssseséssésséseseséseseséséseseeseéééEééséés, 
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itélését kérte 

visszahelyezni állásába. A tiszt. 
viselő erre ujabb pert tett folya- 
matba a vasut ellen és a fizetésén 
kivül napi 500 lej kártérités meg- 

mindaddig, mag a 
vasut a biróságok itéletének meg- 
felelően állásába visszahelyezi. 
A kolozsvári tábla I. szekciója 

jogosnak találta a tisztviselő ker-- 
setét és a közigazgatási törveny 7. 
szakasza alapján 1928 szeptember 
15-től visszamenőleg 

napi 500 lej kártéritést itélt 
meg Mitáchescunak 

mi ig, amig a vasut respek- 
tálni fogja a biróságok határozatait 
és az elbocsájtott tisztviselőt állá- 
sába visszahelyezi. 

ben éles támadásban részesitette a 
kormányt és kijelentette, hogy a 
nép legyőzi a mai rendszert, amely- 
nek élén egy jezsuita páter áll. 
A következő szónok Pernar kép- 

viselő volt, aki kegyetlen szinek- 
ben festette le a kormányzat vissza 
éléseit és a horvát nép szenvedéseit. 
- Junius 20-ika, a parlamenti 

merénylet napja, örök korlát lesz a 
horvátok és a szerbek közötti vi 
szonyban, - mondotta Pernar kép- 
viselő, - majd a következőkben 
folytatta beszédét: 

Radicsot meggyilkolták a 
szerbek, de Radics feltámadt már a 
borvátok egységében. Második fel- 
támadása akkor fog beköveteezni, 
amikor a horvát nép visszanyeri 

ifernar beszédét a szabad Ho-vát- 
ország éltetésével fejezte ba. A 
gyülés résztvevői óriási lelkeszdés- 
sel fogadták a szónokok beszédeit, 
akiket lelkesen miegéljeneztek. Dr 
Macek ezután a határozati javasla- 
104 terjesztette elő, amely szerin; a 
koalició vezetősége alhatárorza, 
hogy még egy utolsó kisérletet tesz 
és emlékiratot szerkesztet, amely- 
ben a királyt felvilágositják a hor- 
vát népet ért sérelemről és ismer- 
tetik a parasztkoalició céljait. 

A nagygyülés óriási lelkesedés 
sel elfogadta a határozatai iavas- 
latot és a résztvevők a legnagyobb 
rendben hagyták el Sziszeket anel- 
kül, hogy a legcsekélyebb rendza- 
varás is előfordult volna. 

- BORULT ESŐS IDŐ VÁRHA- 
T0. Hamburgból jelentik: Az obser- 
vatórium időjárás prognózisa sze- 

rint borult esős időjárás várható, 

mert az esől hozó tengeri levegő- 
áramlatok ma már elérkeztelk Kö- 
zépeurópa felé. 

3. OCDAT 

Morgan és a jóvátétel 

Páris, október 22.) Az angol 
nagykövetségen tegnap este fogadó- 
estély volt, amelyen Churchill an- 
gol pénzügyminiszter is megjelent 
Az estélyen részt vett Morgan ame- 
rikai bankár, akivel Churchill Gil- 
bert jóvátételi szakértő bevonásával 
hosszasan tárgyalt. A lapok a jóvá- 
tételi tanácskozásokkal kapcsolatba 
rámutatnak arra, hogy Morgan már 
1922 juniusában a kérdés kitünő 
szakértőjének bizonyult, amikor 
tárgyalásainak lezárása után a jóvá- 
tételekről olyan nyilatkozatot adott 
a sajtónak, amely messzemenően 
kielégitette a kérdéshez füzött 
francia kivánságokat. 

Bokréta ünnepély a kolozs- 
vári Zsidó Kórházban 
A kolozsvári Zsidó Kórház most 

épülő részének (kórtermek és mo- 
dern mütőhelyiségek) külső mun- 
kálatai befejezésükhöz értek. Ez 
alkalommal a kórház vezetősége a 
munkások részére bokrétaünnepélyt 
rendezett. Dr. Sebestyén József, a 
kórházegyesület elnöke átnyujtotta 
a munkásoknak beszéd kiséretében 
az egyesület ajándékát. Beszédé- 
ben rámutatott arra, hogy a kór- 
ház a szegény dolgozóosztálynak 
készül, mely a drága szanatóriumi 
kezelést megfizetni nem tudja és 
habár a kórház zsidójellegü lesz, 
mégis minden betegnek rendelke- 
zésére fog álláni telekezeti és faji 
külömbség nélkül. A munkások 
Dr. Sebestyén elnököt és Deve- 
cseri mérnököt, aki az épitést ve- 
zeti, lelkes óvációkban részesi- 
tették. 
A kéőrházegyesület ambulató- 

riuma továbbra is dijtalanul ren- 
del kizárólag igazolt szegény be- 
tegeknek a rendelési órákban a 
következő változtatásokkal: a bel- 
gyógyászaton: dr. Jakobi József 
hétfő 9-10-ig, dr. Normand Izi- 
dor vasárnap 12-1-ig, kedd, csü- 
törtök d. u. 6-7-ig. A gyermek- 
gyógyászaton dr. Kiss Arpád hétfő, 
kedd, csütörtökön 8-9-ig. A többi 
rendelési órák nem változtak. 

Kérje 

még ma 

gramafomés 

leme- 
jeguzékét 

*LAPUNK BUDAPESTEN állan. 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházában, VIII., Baross-tér 19. 
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A kolozsvári kert- 
tulajdoncsok figyelmébe 
Kolozsvár város belvárosának 

közelében több gyümölcsös és disz 
kert van, amelyeknek nagy része, 
ha nemi is elhanyagolt, de kihasz- 
nálalan állapotban van, dacára an. 
nak, hogy horribilis adóterhekkel 
mwannak sujtva a tulajdonosaik. ily 
gyümölecsös kertek vannak a Rá- 
koci-Donáth-uton, Brétfüben, Szent- 
györgy-hegy alján, Békásban, Há. 
zsongárdban, a város belterületén 
pedig: Az Erzsébet-uton, a Gyulni 
Pál-uccában, a Tisztviselő telepen, 
a Majális uccában stb. Különösen 
a hegyoldalon fekvő kerteknek 
csak az alja van beültetve és a be- 
ültetett terület alig egyötöd részét 
teszi ki az összterületnek. 
A gyümölcsiák kevés gondozás. 

bar részesülnek, vagy egyáltalán 
semmiben és ha ezek elpusztulnak, 
kevés helyen gondoskodnak pót- 
lásukról, noha ma már minden talp. 
alatnyi területet ki kell használnunk 
jövedelmezőleg. Ugy a virágos kar. 
tek, mint a veteményes kertek a 
legtöbb helyen diszcserjékkel, vagy 
ribizli, málna, egres bokrokkal job- 
ban kihasználhatók volnának és 
lényegesen szépithetők. Kolozsvá 
ron több kertészet van, amelyak ve. 
zetői: Schultz Rezső, Szathmáry Al- 
bert, Ullmann Ferenc, Grigor, Tu- 
rós József, Szabó Józseft, Berényi 
Lajos és mások, mindig szivesen 
állanak dijtalanul rendelkezésre és 
készséggel adnak felvilágositást és 
szaktanácsot. Azonkivüi minden 
ősszel és tavasszal az Erdélyi Gaz- 
dasági Egylet is szokott tagjai ré- 
szére gyümölcsia csemetéket kő. 
zösen beszerezni. Az egyesület az 
idén a növényvédelem terén is se- 
gitségére óhajt lenni a kerttulajdo- 
nosoknak, ezért november hó 3-án, 
az egyesület Attila-ucca 10 szám 
alatti telkén a legjobban Devalt 
gyümölcsfa védő szerek alkalma- 
zását gyakorlatban be fogja mu- 
tatni. Ugyanakkor d. u. 4 órakor 
a gyümölcsfák kárttevőiről dr. Pá- 
ter Béla gazd. akadémiai igazgató 
fog előadást Bartani 

A piacról drágán vásárolnak a 
kerttuladonosok gyümölcsöt, ahs. 
lyett, hogy a gyümölcsre kiadott 
pénzeken gyümölcsiákat vennének. 

Nyugtalanság 
Irta: Frederic Boutet 

Ha szép volt az este, Marie-Lou- 
ise mindig elment a férjéért. A Tui- 
leriák kertjében egypadon várta 
meg, azután karöltve, beszélgetve 

siettek haza kis appartementjukba. 
Ezen az estén a lépcsőházban a 

házmesternével találkoztak: 
-Egy levél, Vaillard asszony, 
az Ön számára. 
Marie-Lunuise rápillantott a bhori- 

Oh, Joseph, ez Mathilde tanti 
kám irása. A levél Angliából jön. 
- Hát már nincs Amerikában? 

-Nem tudom... Sicssünk fel... 
Majd elolvasom. 
Az ebédlőben Marie-Louise fal- 
tépte a boritékot. 
- Igen, igen, Mathilde tanti. A 
férjé vel együtt Londonba utazott. 
A férjét az üzleti ügyek odakötik, 
de Mathilde átjön Párizsba három 
hónapra. 
Mikor is hagyta ő el Francia- 
ocszágot? - kérdezte Joseph. 
- Tiz éve... Amikor férjhez 

ment. Én akkor tizenhat éves vol- 

- Es ő hány éves? 

A hegygazdáknak első kötelessége 
az volna, hogy irják össze a gondo- 
zásuk alá bizott területek tulaidn. 
nesainak gyümölcsfa, diszfa, cserje, 
évelő gyökér stb. szükségletét és az 
gy összeirt csemetéket tömegesea 
rendeljék meg egy megbizható cég- 
től közvetlenül, vagy pedig ugyan. 
csak az Erdélyi Gazdasági Egylet, 
vagy valamelyik kertésze utján. 
De nem csak a gyümölcsös ker- 

MAI VILAG 
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tekre kell gondolmunk, banem a vi- 
rágos kertekre is, a lakásainkra is, 
azoknak is a legszebb disze a virág 
és az ősz és tél folyamán válogassuk 

Ciuj-Kolozsvár, október 29. 

donságokat, amelyeknek bármi ke. 

össze az ablakokba szánt virágokat, 
hogy a régi virágos Kolozsváró 
visszavarázsoljuk. Irjuk össze a 
megrendelni óhajtott virágféléket s 
azokat a kolozsvári kertészek mind 
idejében, vagy előállitják, vagy ha 
koll azokat meghozatják. 

i............................. 

A nemzet-parasitpárt erdélyi vezetői 
ma fomtos tanácskozásokai tartanak 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 22. A Mai 
Világ tudósítójától.) A nemzeti- 
parasztnárt végrehajtó-bizottsága 
megszervezte a vidéki végrehajtó- 
bizottságokat, amelyek Románia 
72 megyéjében nagygyü éseketszer- 
veznek. A nagygvüléseket egyidő- 
ben fogják megtartani és időpont- 
juk egybeesik a községi delegátu- 
sok bukaresti gyülésének meg- 
nyitásával. 
Az erdéiyi és bánsági gyülések 

szervező bizottságának tagjal Vaida- 
Voevod Sándor, Pop-Ciceo István, 
Vlad Aurel, Popoviciu Mihály, Dan 
Sever, Lazar Aúrel, Dobrescu Aurel. 

A HRasputinfilmnek, amelyet 
szombaton kezdett vetitni a Seleci- 
mozgó, óriási sikere volt Kolozsvá- 
ron. A közönségnek tetszett a film 
és ezzel megint beigazolódott a régi 
törvény, hogy a munkától fáradt 
emberek a szenzációkat élvezik és 
azt, ami ujszerü és eleven. A film- 
nél azonban egy harmadik főkellék- 
re is szükség van ahhoz, hogy film- 
alkotás ugy szüzsé, mint feldolgo- 
zás szempontjából frappirozó ere- 
jü legyen. 

Ismerve ezeket a principiumokat, 

- Nem tudom pontosan... Fia- 
talabb, mint volt a szezény mama... 
- És milyen ember a férje? 
- Már nem fiatal... Olyan igazi 

üzletember. 
- Nos és mikor érkezik meg a 

tantikád? 
- Holnapután táviratban jelzi 

majd az érkezését... De talán most 
már üljünk vacsorához. 
A vacsora alatt is állandóan a 

tantiról folyt a beszéd és csak jóval 
tiz óra után kerültek az ágyba. 
A távirát megérkezése után pe- 

dig, egy vasárnapi napon Marhilde 
tanti, aki egy szép, rendkivül ele- 
gáns aszony volt, tele ékszerekkal. 
Pazftömillata betöltötte a kis ay- 

partementet. 

Átölelte Marie-Louiset, kezet szo- 
ritott Josenbel, azután elmontta. 
hogy Etoile közelében szállott meg 
egy hotelhben és számit arra, hogy 
Marie-Louise mindennap fel fogja. 
ót keresni. Azután régi emlékeket 
idéztek fel, közös ismerősökről be- 
széltek, akikről Joseph sohazem 
halott. 

Este hét órakor együtt vácsoráz- 
tak a hotel éttermében. Marie-Leu. 
jse és Joseph kitünően érezték ma. 
gukat a banális huxus közepetta es 
anákor a taxi hazavitte őket, kissé 

Koljozsvárt 
Erőteljes szervezési akcióba kezd országszerte 

a nemzeti-narasztpárt 

Bocu Sever,Voicu Nitescu, dr. Manu 
Dumitru, Boila Romulus, H ijegan 
Emil, dr. Tilea és Lugosianu Jonel. 
Ez a bizottság ma, október 22-én 
tartja első tanácskozását Kolozs- 
váron és rövidesen egybe hivja a 
megyei pártszervezetek elnökeit ér- 
tekezletre. 
A szervezési munkálatok vezeté- 

sére a központi végrehajtó-bizott- 
ság Orisan György központi párt- 
titkárt és Dan Severt delegálta, 
akik Kolozsváron állandó érintke- 
zést fognak fentartani a megyei 
tagozatok szervező-bizottságával. 

MOZIVILÁG 
Greta Garbo és Lars Hanson legnagyobb 

filmje a „Csillagok utja" 
amelyek a közönség izlését determi- 
nálják, érthető kiváncsisággal te- 
kintünk a legközelebbi kolozsvári 
filmsláger elé. A Selectl-mozgó mü- 
során egy uj nagyfilm szerepel, 
amelynek cime: „Csillagok ulja". 
A film főszerepeit Greta Garbo és 
Lars Hanson alakitják. Fölösleges- 
nek tartjuk a két nagy filmcsillag 
érdemeit és kvalitásait méltatni, 
mert népszerü rovatunkban több- 
esetben analizáltuk mindkettő ta- 
lentumát, képességeit és általában 

nak össze, mint 

azokat az emberi és müvészi tulaj 

gették ezt a szép estét. 
És ettől a naptól kezdve felfor- 

dult Marie-Louise-ék családi élete. 
Louise mindennap felkereste Mat- 

hildeot, együtt járták Párizst, az 
áruházakat, előkelő teaszalonoka: 
és a vacsorák után egy bérelt luxus- 
autó röpitette haza Marie-Louisot. 

Josephre esténként természete- 
sen nem várt senki. 

Egvszer-kétszer ő is az asszo- 
nyok társaságában vacsorázott, 
ezek a vacsorák azonban sozáig 
tartottak, Joseph álmos volt áés 
fájt a feje. 
Többet aztán nem ment verük, 

Az iroda után egy kis vendéglőben 
vacsorázott meg egyedül és korán 
kfeküdt. 

Marie Louisoera nem lehetett rá- 
ismerni. Mathilde olegáns ruhákba 
öltöztette, nevelte, tanitotta a 
nagyvilági életre. 

Egyszer éjfél után felébresztette 
a férjét. 
- Joseph, 

Mathilde? 
Mi!? 

- Hogy menjünk ki velük Ameri- 
kába. Hogy az ura téged odavesz 
az üzletébe, jó fizetést ad, sőt ké- 
sőbpb a haszonból is részesit. 

tudod mit mondott 

vés közük van a filmhez. A két mi- 
vész „Gosta Berling" óta nem alko- 
tott ily nagyot, mint a „Csillagol 
utja. 
A „The Divine Woman' parádés 

főszerepeiben szerencsésen összeta- 
lálkoztak Greta Garbo, Lars Han- 
son és Victor Sősíröm, akiknek 
megadatott az a szerencsés helyzet 
hogy tökéleteset produkáljának. A 
három név élő bizonyiték arranéz- 
ve, hogy legujabb filmjük megüti 
az abszolut müvészi értékek nivóját 
és a „Csillagok utja" tökéletessé- 
gét és szenzációs hatásait igazolja 
a német sajtó egyhangu véleménye 
is, amely szerint az „Anna Kareni- 
na" jóval alatta van a „Csillagok 
utja" elvitathatatlan értékeinek, 

Az, hogy a „Csillagol utja" szug 
gesztiv erővel nyul bele mély pszi- 
hológiai problémáknak rejtekébe, a 
rendezés miesteri munkájának is 
tulajdonitható, mert finom érzék 
kellett ahhoz, hogy Greta Garbo-nak 
osszák ki az Isteni Nő szerepét, 
amely tökéletesen megfekszi egyéni 
ségét. 

Külön érdkessége a filmnek, hogy 
a főszerepekben svéd tehetségek ta- 
lálkoztak, mert ugy Greta Garbo, 
mint Lars Hanson és Victor Ső- 
ström egy nemzet fiai: a romanti 
kus Svédországból indultak el sze- 
rencsét próbálni, hogy végül is az 
amerikai Metro-Golwyn:Maver ha- 
talmas filmstudiójában találkozza- 

halhatatlan na- 
gyok. 

esez, 

ltáel j bs s.... 
be voltak csipve és boldogan emle. - Mi az? - ébredt most már fel 

teljesen Joseph. - Mit beszélsz te 
itt össze-vissza? Hogy én menjek 
ki Amerikába? Hogy hagyjam ctt 
biztos, nyugodt állásomat? Most, 
amikor nemsokára irodatőnökké 
neveznek ki? Most, amikor igéretet 
kaptam, hogy kitüntetésre fognak 
fölterjeszteni? Nem, nem, ez iga 
zán nem lehet komoly dolog, ami- 
ről te beszélsz.., A te tantikád na- 
gyon kedves, de már okosabban te- 
szi, ha elutazik... Megzavarta éle 
tünket, megzavart különösen té- 
ge 

Marie-Louise nem felelt. 
Két hét mulva megérkezett fá- 

rizsba Mathilde férje is és bucsuva- 
csorára hivták meg Marie-Louise! 
és Josephet. 
- Kiaállhatatlan személy ez az 

ember, - mondta Joseph a vacsv- 
ra után Marie-Louisenak. - És te 
képes lettél volna, hogy egész éle 
tünket ilyen ember szeszélyéh7 
kössük... Hidd el, örülhetünk. 
hogy elutaztak. hogy ismét folytat- 
hatjuk a mi nyugodt, békés kis éle- 
tünket... 
Marie-Louise nem felet, csak ön 

magának mondta: 
- Esgoista. 
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Az erkölestelen divat 
ekszem megérteni, hogy miért 

több a sleppes szolenya, mint a tér- 
digérő. A haj dolgában letettem 

ár minden reményről: a hosszu 
haj misztérittmátl, mely a frizura és 
az erkölcs összefüggésem borong, 
sohasem fogom megérteni. A rövid 
szoknyát még el tudtam itélni ed- 
düig, arra gondolván, hogy csalk- 
gyan lehetnek olyan tulcsigázott 

ijjak és olyan szerehmeles vének, 
niik egy nőszemélyt másként, mini 
Hletlen vágyaik serkentőjét elkép- ulni nem tudnak és akiltben egy 
ár asszonyi harisnya okvetlenül 
kegészitő képzeteket asszociátl. De 
0st végérvényesen meg vagyok 

bavarodva. A napokban olvastam, 
0gy már Hugó Viktor is bajlódott 
azel a kérdéssel és fölöttébb elször- 
yedt azon, hogy menyasszonya az 
sős idők konjunkturáját sleppes 
zoknyájának felemelinlésére és bo- 
tájának a férfiui erkölcsöt izgaló 
uitogatására használta ki. Hát ha 

nyszerüen menthetetlen. Mert adj 
1 nőkre olyan ruhát, hogy csak a 
inőjük hegye villanhasson hi aló: 
a akkor is tovább kövelkeztet eb- ől a za férfiui gerjedelem. amit té- 
esen erkölcsnek neveznelk és ami gy női cinpősarkon ugyanolyan ön- inzó remegésekbe fud förmedni, hintha harisnyarészletek is tá- hadnák stabilitását. Sőt ugy látom, kurla szoknya sokkalta veszély- elenebb, meri a hosszu slepp alól sak éhesen leseltt nillanalokban löbukkanó boka pikantériája esá- 0sabb kövelkeztetéseket indit a fo- kon kedélyekben, mini harisúya kan és legtöbbször kijózaniló, hegszokható és a laza képzelmel Ralomleső feszültségekbe nem ajzó ozifivuma. 

A szinésznév becsülete. Az angol lage Guild (Szinpadi céh) mozgalmat hditott a szinpad, a szinész és a szi- becsületének védelmére. Ki karnak küszöböni mindent, ami e há- Pm szó jóhirének ártalmára van. Küz- enek oly szinészek ellen is, akik ma- inügyeikkel kompromittálják a hiva- ist. Nem akarják türni, hogy valami enzáció révén felszinre jutott embe- szinpadra vigyenek. Godíre ze kezdeményezte a nozgalmat, eunek szükségességét már régen Az érdekeltek kivánsága az, y amikor valakiról azt mondják, 8Y szinész, vagy szinésznő, az époly 
ifikáció legyen, mintha e Tyos vagy ügyvéd. Erre nézve et orást akarnak létesiteni, amely adályozza azt, hogy valaki szi- znek nevezhesse azt, aki nem ér- 1lezt a jelzést. 

- Dr. Koleszár László előadása a 
a Az Unitárius Népszövet- előadássorozatán kedden a. u. 6 táplá Koleszár László fog értekezni t ming zágról. A kolozsvári közön- koz d népszerübb előadója a táp- helyességéről, szükségéről, y megválasztásáról, a diétikus Mnáról fog tudományos alapon, de Tészére könnyen érthetően Tről az emberi életben oly higmáról. Az előadást most is az i égium disztermében ren- 

ndenki 

x Koll 

ide * 8sen a Mai Világ-ban 

ly vesebb az erkölcsre a rövid 
i mint a hosszu és miért üdvözi- 

igy van, alkor a férfierköles 

MAI viLszco 

Ujabb négy halottat ástak ki 
a vincennesi házösszeomilás 

romjai alól 
((Páris, október 22.) A vincennesi 

romok eltakaritásával ujabb négy áldozatát találták meg. A szerencsétlen 

házkatasztrófának szombaton, a 
munkások temetése tegnap volt és a vasárnapra való tekintettel a mun- kások tizezrei vettek részt azon. Az egyik olasz munkás, kiről azt hit- ték, hogy a romok alól van, ma jelent kezett a rendőrségen és elmondta, hogy még idejében kiugrott az első emelet egyik ablakából és meg- menekült. 
........ 
- Ismeretlen tettesek véresre vertek 

egy aggastyánt. Vasárnap reggel a 
Closca-uccai járókelők egy összevert, 
ájult öreg emberre akadtak. Az öreg- 
embert a mentők szállitották el és mi- 
után magához téritették ájulásából, elő- 
adta, hogy ismeretlen egyének megtá- 
madták és véresen összeverték. A tet- 
tesek személyazonosságát nem tudja 

paplan 

megállapitani. 
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- Tisztázódott Berkovits Simon 
szerepe a „Dante" ügyben, Dr. Ger- 
man Traján kolozsvári ügyvédtől 
kaptuk az alábbi nyilatkozatos: A 
eluji Tribunálnál 1928 okt. 12. ta-- 
tott büntetőtárgyaláson, ügyfelem, 
mint a „Dante könyvkölcsönző 
vállalat társtulajdonosa, Jenei és 
Avram társtulajdonosok által fel- 
jelentve és az ügyészség által zsa- 
zolás büncselekményével vadolva a 
F. I. 968-927. sz. büntetőügybev, 
mint vádlott volt kihallgatva, A 
törvényszék a főtárgyaláson 1zon 
Az alapon, mert nem látta a büncs. 

lekmény fennforgását, a Bp. 326 t 
pentja alapján felmentő itéletet ho- 
zott. Nemi felel meg a valóságnak, 
hogy ügyfelem kért volna találkás 
a feljelentőktől és hogy ilyen ér- 
telmü levelet küldött volna, tem 
felel meg a valóságnak, Logy a fó- 
tárgyalásor ilyen levél szerepelt 
volna. A törvényszék a tárgyaiá- 
son nem állapitotta meg a zsarolás 
tényét és a törvényszék sem azért 
hozott felmentő itéletet, mert a cég- 
főnök nem kérte volna a büntetést. 
Ügyfelem és a cég másik két társa 
között társasviszony állott és áll a 
mai napig fenn, irásbeli szerződés 
alapján sem Jenei, sem Avram soha- 
sem volt főnöke ügyfelemnek, teha: 
ilyen minőségben nem kérte és nem 

is kérhette a felmentést, de egyéb. 
ként is a törvényszék, nem bizonyi- 
ték elégtelenség, vágy inditvány 
hiján mentette fel a vádlottat, ha- 
nem azért, mert nem látta a bun- 
cselekmény fennforgásat. Való az, 
hogy a vádat képviselő ügyész 
felebbezést jelentett a törvényszék 
itéletével szemben és igy az ügy a 
felsőbb biróság elé kerül. 
- A Standard általános bizto- 

sitó részvénytársaság sorrendi táb- 
lázata a megelőző számunkbar kö- 
zöltektől eltérően nem a dr. Nistor 
ügyvéd, hanem dr. Nestor Lauren- 
tiu közjegyző irodájában (Str. FReg 
Maria, v. Deák Ferenc-u. 3.) van 
elhelyezve. 

I. mtr. gyapjuszö- 
vet duplaszéles 
GeLÜCKJÖZSEFNÉL Í 
REGELE FERDINAND NR. 21 

- Pályázat dalmű-szövegre. A bu- 
dapesti Operaház igazgatósága pályá- 
zatot hirdet megzenésítésre alkalmas, 
egész estét betöltő, magyar nyelven 
megirt dalmü-szövegre és felhivja az 
érdekeltek figyelmét, hogy a pálya- 
művek beadási határideje december 
81. A szöveg tárgyának magyar vo- 
natkozásunak kell lennie, irója azon- 
ban a kor és a müfaj szempontjából 
anyagát szabadon választhatja meg, 
tehát a szöveg tetszés szerint lehet tör- 
téneti vagy jelenkori tragédia, dráma, 
vigjáték vagy más a budapesti Opera- 
ház hivatásának megfelelő formában 
megirt szinmü. Az igazgalóság a meg- 
zenésitésre legalkalmasabbnak itélt 
szöveget 4000 pengővel dijazza. A pá- 
lyázat titkos, tehát a lehetőleg gép- 
irással elkészitendő kéziratot, a 
szerző nevél és cimét rejtő lepecsételt 
levél kiséretében kell a budapesti Ope- 
raház titkári hivatala cimére decem- 
ber 81-ig beküldeni. 

Őszi és téli 

DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK, kabát és ruhaanyagokban. 
Garantált minőségü 

„SIGHISOARA" SELYMEK 
szolid árakban 

GRUÜNWALDSTEINER Nől DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK ÁRUHÁZÁBAN CLUJ, PIATA UNIRII 12. 

MAI VILÁAG 
kiadóhivatalának ideiglenes cime: 

STRADAN. IORGA 21. 
(VOLT JOKAl UcCA) 

s. OLDAD 
tetae 

- Iróhistóriák. Heinéről egy uj 
életrajzában ezt a történetet olvas- 
suk. A német költő, aki már Pá- 
rizsban lakott, hazament Németor- 
szágba. A határon a pénzügyőrök 
hosszan turkáltak podgyászában. 

Mit kutat ottan? - kérdezte 
a költő a finánctól. 
- Nincs valami tilos könyve? 
- Tilos könyvem? - mondta 

Heine. - De igen. Több is van. 
- Hol? 
Erre a költő mutatóujjával a 

homlokához ért. 
- Itt, - válaszolt 

. 

Rudyard Kipling kiadója egy 
diszlakomán elmesélte, hogy irő- 
jának legendás honoráriumot aján- 
lott fel. 
- Azt inditványoztam neki, hogy 

egyetlen szaváért öt shillinget fize- 
tek. Tudtommal ilyen órjási tiszte- 

lefdijat még nem fizettek angóliró- 
nak, még Amerikában sem. Kip- 
lHoug azonban fölháborodással uta- 
sitctta vissza ajánlatomat s kije. 
lentette, hagy „megrendelésre" 89- 
ha életében nem irt. 

" 

Forain, a párizsi humorista, késő 
éjszaka jött a müűüvészkőrből, lá- 
radt volt, taxit keresett, de sehol 
se lelt. Végre zötyögve jött eléje 
egy bérkoecsi, egy konflis, sovány 
gebével. A humorista egy pillanatig 
tétovázott, aztán odaintette a ko- 

- Álljon meg. 
- Hová tetszik parancsolni? 
- Tudja mit? mondta a humo- 

rista.-Vigyen el a legközelebbt 
- taxiig, 

HARISNYA 1 ] j 
Glück Józsefnél Il 
CAL. REG. FERDINAND NR. 2Z1 

1 PÁR PRIMA 

-Sipos Domokos uj könyve. Si- 
pos Domokosnak, a nemrég elhunyt 
nagy tehetségü erdélyi irónak ki- 
lenc pompás elbeszélést tartalmazza 
az Erdélyi Szépmives Céh uj köny- 
ve. Ezt az elbeszélés kötetet még 
életében maga az iró rendezte sajtó 
alá az Erdélyi Szépmives Céh szá- 
mára. Ezeknek az elbeszéléseknek 
az elolvasása után lehet igazán meg 
mérni azt a veszteséget, amely az 
erdélyi irodalmat Sipos Domokos 
halálával érte. A mese müvészi ve- 
zetése, nagy kaárakter formáló ké- 
pesség és a mondanivalók magas 
szociális ereje teszik feledhetetlené 
ezeket a novellákat az olvasó szá- 
mára. Az Erdélyi Szépmives Céh 
a könyvet a maga szokott müvészi 
formájában szép nyomdatechnikai 
kiállitásban adta ki. A pártolótagok 
számára készült számozott amatőr 
kiadást finom papiron, exlibrisszel 
müvészi félbőrkötésben. Az oleczó 
kiadást könnyebb papiron, és füzve 
Könyvárusi forgalomba azonban az 
olcsó kiadás sem kerül, de egyen- 
ként is megkaphatják az Erdélyi 
Szépmives Céh irodája, (Cluj, Str. 
Brgtianu 22.) utján. 

" A „Posta" legujabb száma. Szom- 
baton hagyta el a sajtót Mariu Drag- 
nea, a kiváló román költő szerkesz- 
tésében megjelenő „Posta" cimű heli- 
lapja, amelynek értékes tartalmát At. 
Motagna, Victor Hortopan, Valeriu 
Cardu, valamint számos erdélyi román 
publicista és esztéta cikkei teszik ér- 
dekessé és változatossá. Ez a nemré- 
gen alapitolt hetilap nem csinál párt- 
politikát, hanem cikkeiben ős érteke- 
zéseiben a modern eszmék prizmáján 
keresztül gazdasági, szociális, ethikai 
és esztétikai problémák megvilágitá- 
sára törekszik. Kapható minden tőzs- 
dében és ujságárusnál. 
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Kiülföldi eredmények SPORTVILÁG 
Rendőri beavatkozással folyt le a Hungária-Sabaria mérközés 

A Románia lelépfe ellenfelét, a KMSC-t, 
mig a HMaggibbor első győzelmét aratta 

A TAC legyőzte a Kinizsit - Nagyszalontán összerombolták a NAC játé- 
kosaival zsufolt autóbuszt - Megalakult az első profiegyesület - Vasár- 

Romania-KIlSC 7:1 (4:0). A mun- 
káscsapat nem tudta az előre bejelen- 

tett nagy csapatot küldeni a küzdelem- 

be, mert nehány katonajátékosának 
még szombaton este vissza kellett tér- 

nie csapattestéhez, hogy a katonai le- 

szerelésen jelen legyenek, különben 1 

hónapot kellett volna büntetésből to- 
vább szolgálniok. 

A meghandicapelt munkáscsapat 

nem bit ellentállni a nagyszerüen ját- 

szó és 8 uj játékossal megerősödött 
Romaniának. A Romania minden já- 
tékosa nagyszerüen illeszkedett az 
együttesbe, csupán Hatiegan nem mu- 
tatta ezuttal a kivánt gyorsaságot és 
állóképességet. A Romania már az első 
140 percben 8 gólt ért el és ennek ered- 
ményeképpen nem küzdötte végig 
olyan tempóban a mérközést, hogy ab- 
ból a Romania teljesitőképességét meg 
HMehetne állapitani. 

A debutáló temesvári játékosok kö- 
zül Tabacot kell kiemelnünk, a másik 
két uj játékos is megállta helyét. Kries- 
heffer az első félidőben nem elégitett 
ki, sőt gyenge játéka miatt gólós 
előnyhöz is jutatta a Romaniat. A má- 
sodik félidőben azonban már igen szép 
játékot produkált és sok bonyolult 
helyzet tisztáz al tüntette ki magát. 
A játek mindvégig szép és fair lefolyá- 
su volt. 

A mérkőzés lefolyása 

A mérkőzés az első percekben hul- 
lámzó erőös iramot mutat. De már az a. 
percben Cipcigannak sikerült a vezető 
gólt elérnie, majd a 10. percben Hu- 
niade nagyszerü lövése talál utat a 
KMSC kapujában. Egy perc mulva 
Kriesheffer sulyos hibájából ismét Hu- 
miade rugja a 38. gólt. Erre pár percnyi 
mezőnyjáték következik. Mig a 20. 
percben Bradea sutját Burger kiüti, a 
labda Deheleanuhoz kerül, aki rendel- 
tetési helvére juttatja. 

Az elért eredmény után a Romania 
lefokozza az iramot és ennek követke- 
zéseképpen a KMSC is frontba kerül. 
Szépen feldolgozza magát ellenfele ka- 
pujáig, azonban a csatárok következe- 
ftesen erőtlen lövése a nagyszerüen 
müködő Lázár őr. zsákmánya lesz. A 
KMSC-nek nyilik alkalma szépiteni az 
eredményen, de a gyengén müködő és 
önző csatársor a legjobb helyzeteket 
lis elrontja. A 33. percben ! aultért 11-es 
a munkások ellen, amit Huniade góllá 
lértékesit. 

A má 
lmezőn A 

Iban a KMsScC 
gástalanul mű 
Hfeltörő Rom 
kások v nét és n 

és a 37. percben Bindásznak sikerül a 
vigaszgólt elérni. Majd ujra a Romania 
jut gólhoz a 40. percben Hatiegan ür. 
révén. A játék végén Cipcigean gólja 
álitja be a végeredraényi 

vetlen védelme kifo- 
ödik. A 87. percben a 

ania keresztültöri a mun- 
él szerzi az ötödik 

A mérkőzést Czinczár biró jól és kö- 
rültekintéssel vezetle. 

napi sporteredmények 

Haggibbor-0R 1:0 (0:0) Az 
oelső félidő egyenlő ellenfelek küz- 
delmét mutatja. Mindkét csapatnak 
több alkalma van a gól szerzésre, 
a csatárok azonban állandóan kapu 
fölé vagy mellé lőnek. A három 
tartalékkal játszó Haggibbor meg- 
lepő szép és eredményes játékot 
produkált. A vasutasok vereségü- 
ket főképpen csatáraik tul puha- 
ságának köszönhetik. A védelem 
azonban megállta helyét A vae- 
utas csapatból Nagy Miklós, Kron- 
stadter, Juhász és Olteanu mutat- 
tak figyelemre méltót, mig a Hag- 
gibborból Neumann, Wesel, Ra- 
tael, Zelig és Luki tüntek ki 
A második félidőben a játék el- 

durvult, minek következtében a 
biró több játékost kénytelen volt 
kiállitani. 
A játék a CR támadásával kez- 

dődik, de csakhamar a Haggibbor 
is frontba kerül. Változatos táma- 
dások követik egymást. A 10. perc- 
ken a CFR kapufát is lő, azonban 
eredményt nem tud elérni. A Hag- 
gibbor Wesel révén küld nehány 
lövést ellenfele kapujára, a résen 
levő kapus azonban minden ment. 
A második félidő elején ugyan- 

csak változatos a játék képe. A 
durváskodó Weisz Babukát kiállit- 

Nagyvárad 
Törekvés Crisana 1:1 (0:0. 

Biró Vatianu Titus. eális ered- 
meny. A gólokat (Gábor, iiletve 
Máté lőtték. 11 perccel befejezés 
előtt sötétség miatt félbeszakitva. 
Dézsi II. Törekvés játékos sulyo- 
san megsérült Groó és Szücs ki- 
állitva. ! 

Arad 
JIUL-ATE 3:0 (1:0). A bajnok- 

ság vezetőcsapatainak találkozása 
a gólarány tulzott. 

Gioria CFRTricolor 4:1 (2:1). 
Barátságos mérkőzés, amelynek 
keretében a Gloriának sikerült re- 
vánsot venni a bajnokságban el- 
szenvedett ő:4 arányu vereségeért. 

Temesvár 

TMTE-Banatul 1:1 (1:0. Baj- 
noki. Nagy meglenetés. A mindan 
tekintetben reális eredményü mér- 
kőzés góllövői Sepi, illetve Loch 

1ohak. Bó Biumbark. dik félidő elején változatos 2 TAC Kinizsi 2:0 (1:0). A fe- 
megsvári derbyt eguttal a TA(l 

BT nem delegált bírót és ekkor a. 
iutbaliszakosztály egyik tagját 
Drexler Gézát (Rapid) küldötte ki 
a mérkőzés levezetésére. Drexler 
Géza korrekten is vazette a mérkő- 
zést, azonban tulerős játékot enge. 
dett meg, aminek következtében a 
merkőzés elfajult. A mérkőzést 2 
TAC megérdemelten nyerte meg, 
gólozók Csányi és Korony. 
Fratelia-Rapid 4: (0:0), Baj 
noki. Nagy meglepetés. éllövő 

nyerte. A mérkőzésre a temesvíiri 

ják. A Haggibbor 10 emberrel 
támad és a 31. percben Zélig pom- 
pás szabadrugásából Krausz ivelt 
rugása bal felső sarokba talál utat. 
Ezzel a góllal a mérkőzés sorsa el 
is dőlt. A gyengén müködő csa- 
tárok egyik oldalon sem tudtak 
változtatni az elért ereményen. A 
játék lassan eldurvult, amiért a 
biró Olteanut és Kronstadtert ki 
is állitotta. A mérkőzést a beálló 
sötétség miatt 5 perccel előbb fe- 
jezték be. A hátralévő 5 percet 
ésőbb fogják lejátszani. A Hag- 

gibor ezzel a győzelmével elkerült 
az ominózus utolsóhely veszélyé- 
től. A mérkőzést Seliceanu erős 
kézzel, pártatlanul vezette.e. 

A bajnokság állása 

1. KAC 4 4 - - 90 8 
3. Romania 3 3 - -201 6 
2. RMS 81 1124 
4. Haggibbor 4 1 1 2 2:15 3 
5. KMSC 2- - 2 19 0 
6. CFR 4-- 4 0:5 0 
7. Universg. -- -- - 

Az Universitatea még nem ját- 
szott. 

Jövőbheti program: Haggibbor- 
Universitatea és KMSC-OFR. 

BELFÖLDI SPORTESEMÉNYEK 
] Andresz (2) és Fisch (2), illetve I4- 
nárt, biró Keller. 

Politechnika -ZsSe 0:0. Bajnoki. 

Resica 
UDR--Kadima 2:0 (1:0). Bajnoki 

mérkőzés. Biró Jenser. Góllövők 
Lakatos (2) és Pazler. 

Nagyszeben 
Amateure 

(9:0). 
Nagyszalouta 

NAC. NSC 4:2 (2:1). A mérkő- 
zés után a közönség a váradi játé- 
kosokkal elinduló autót megtámad- 
ta, annak ablakait betörte, több já- 
keet megsebesitett és ruháikat el- 
épte. 

Bukarest 
Juventus-Macabi 3:1 (1:0). 

OHmpia-Unirea Tricolor 4:9 
(2:0). 
A Camarasescu Kupában: Botez. 

Dörner 6:3, 6:3. Luppu--Dötner- 
pár Poulieff-Krupensky-pár ő:4, 
6:3. 

Brassó 
Coltea-Brasovia 2:0 (1:0). Biró 

Suciu. *4 
BMTE-IAR 3:1 (1:1). Biró Löbl 
Olimpia -Unirea (Ségesvár! 5. 

(C:1). 

Paplan, matrácz, párna 
legolcsóbb, legjobb 

SCHWARTZ JAKAB 
Calea Victoriei 10. szám. 

(Medgyes) -HTV 1:1 

ből esett Schmidt révén 

Cla].Kolozsvár, okféber a 

..., 

frdályi játélossai 
győzte le a Hungári, 

a Sabariát ia 

Hungaria-Sabaria 3:2 :0 
A két nagy ellenfél találkozi. 
heves iramu, erős, néhol durva jé 
tékot eredményezett. A közön 
mult heti benyomulása a Dályán 
most ujra megismétiődött, a Pesti 
drukkerek nyomására. A játék §, 
baria fölénnyel kezdődik és tart, 
10-ik percig. Ekkor a Hungari, 
fokozott tempót diktál. Számos fa 
mindkét oldalon. A játék képe 
hullámzó, percenként más térfelen 
folyik a közdelem. A 40. Ppercben 
Barátky (romániai játékos) lövég 
Weinhardt beejti. 
A második félidő heves Hung 

ria támadással indul. Haar máry 
első percben gólt 16. A 4. percbe 
Stofian kicselezi a Hungaria véde. 
mét és remek gólt lő. Majd három 
perccel később egy szép akció be 
fejezéseképen Tarnok lövése hozza 
meg az egyenlitő gólt. Az egyen 
lités után óriási küzdelem indul 
meg a győztes gólért. A játák 
mindjobban eldurvul. Nagy (Saba 
ria) egy lefutással oly szerenesét 
lenül gáncsolja el Haart, hogy 
összeesik. A földön fetrengő Haan 
Nagy félkézzel megragadja és - 
vább dobja. 

Erre hatalmas botrány tör M 

A közönség benyomul a pályára, 
a közbelépő rendőrségnek csak 
nagynehezen sikerül a rendet 
helyreálitani. Nagyot a biró a dur 
vaságáért kiállitja. A félidő végén 
Schneider szabadrugását Baráiky 

sgóllá értékesit. Ezzei a mérkőzés 
sorsa is eldőlt. A Hungariának ez- 
uttal öldöklő játék után sikerült 
kierőszakolni a győzelmet. A Rr" 
mániából pár nappal ezelőtt elkeriült 
Barátkydebüjeszenzációsansikerült 
Egymaga 2 gólt szerzett csapati- 
nak és ezzel a győzelmet is biz- 
tositotta. ; 

Ugylátszik a romániai játékosok 
igen szép sikert könyvelhetnek el 
Budapesten. A romániai játékos 
keresett áru lesz a pesti játékos- 
piacon. 

Győzött a Ferencváros 
1I1t. ker.-Nemzeti 1:1 (4) 

Erős, rámenő, durvajáték, melynek 
során több játékost kiállitottak 
Góllövők Horváth, Bihámy. 
Ferenevaros -Kispest 5:0 (2:0) 

Mindvégig szép, élvezetes és faif 
játék, melyben a Ferencváros! 
támadó, kivéve a második félidó 
elejét, amikor a Kispest is veze 
nehány akciót, kornereken kivü 
azonban mást nem tudott elé 
A gólokat Takács 12 p., Turay a 
és Takács 62 és 78, Szedlacsek 
percben rugták. 
Vasas-1 jpest 3: 0 (1:0). A 

sasok nagy gólarányu győzel r 
meglepetés, de teljesen reális 
tánál fogva, megérdemelt. fal ; 
Graber és Foth rugták a gólokat 

Debrecen 

Boecskay-Bástya 2: 1(01). g4 
lövők Frőehlich, Dettrieh 11-e50. 
Kauczky 

Haposvát 
Somogy-Budai 33-as I: 0 

A mérkőzés egyetlen gólja 11 

Londo" 

London-Berlin válogatott í 
:0. 

ut 

e
-



Bécsi profiliga eredmények 
ira-Austria 2:1 (2:0). 

Ad-BAc 5:2 é. 
wAc-Nicolson 2:1 (1:1)) 
Horta-8ovan 1:1 (0:0)) 

AC atlétikai yeteenyén szen- 
fciós eredményt ért el Szerb, aki 
10 angol mérföldet 51 perc, 81 

0), isodperc alatt futotta és ezzel uj 
aa mgyar rekordot állitott fel. Köz- 
4 zonban a 10 kilométeres re- 

dot is megjavitotta 50 perc és 
74 mp. idővel. 

(Budapest, kt22.) A helyezések 
a endje: iungaria 10, Nemzeti 9, 
a mogy, Bocskay, Kispest 77, 
ut Vavas, Ujpest 6-6, Ferencváros 
pe kr. 5-5, Bástya 3, Budai 33-as í 

pont. Sabária pont nélkül utolsó. 

Merrel zajlottak le az Olmpia 
a női atlétikai Dajnokságai 

Rómánia női atlétikai bajnoki 
eran csak a' brassói Olimpia 

rnői atlétája indult, akik közül 
m endi és Dahinten kisasszonyok 

latózkodtak a bajnokságokon. 
rendik. a 1 100 métert 18.8 mp, 

e ek a távolugrást 462 cm., geraly- 
ést 238.60 m., magasugrást 155 

m.eredménnyel nyerte, mig Da- 
14 muten k. a. a sulydobás 890 om. 
ét ord, diszkoszvetés 26.40 m. és 

100 m. 2 p. 58.4 mp. rekord bajnoka 
ett A 4x100 m. stafétát természe- 
esen az Olimpia nyerte 56.2 mp. 

! kordidő alatt. 

A Mtólag megaiakult a romániai 
ak profiegyesület 

Mint azt az elmult néten jolen- 
én stte a Mai Világ, Romániában profi 
ky esület létesitésének a tervével 

oglalkoznak, amely már a mag 
ilósulás stádiumába jutott, ameny 
viben szombaton Nationala elnő- 

7esek szerint ez a megalakulás 
lég nem végleges. Temesvári je- 

tés szerint ugyanis egyelőre csak 
apogatózásokról van szó. 500.000 
j tőke már együtt van, a vállal- 
ozók már tárgyaltak több temes- 
ári játékossal, (Vogi, Zelenák, 
liklóssy), akikkel ideiglenes szer- 
tdést s kötnek, amelynek hatály- 
alépése attól függ, müködhet-e 
ajd az uj klub vagy sem. A protfi- 
b elnöke Lazar Cornél ir. A te- 

esvári egyesületek ellenszenvvel 
ekintenek a profisprtklubokza, 
ert attól nak, hogy amatőr 
1) játékcsadk jelentékeny része át- 
Da Ő : 

Aligha háb en la tehető fel, hogy a profi- 
megalakulása komolyan szám. 

alöhet, tekintve, hogy azt az 
szabályai a legkategóriku- i ban megtiliják. Az slakuló gyü 

egy bukaresti sport- egyébként 
i obbantotta ki, amelynek hir- 

sát nem lehetett ellenőrizni. 

Eeozsvárping-pong bajnokságai. 
u ailiu-gimnáziumban szomba- és Vasárnap egész napon át t szép küzdelmek vetn kö- aia eredményekkel ért véget a asztali tenniszvergeny: Férfi i. Ebo. 1. Mauthner Ödön Hag- , 2. Wasserstrom Haggibbor, : a Béla KAC. Férfi egyes Ebb, „Balló KAC,2 Weiss Hag- 
gyes ig Klein Haggibbor. Férfi 
Ha, 2 Wasserstrom Haggib- 

ieller Haggibbor, 3. Albon 
0s ,aggibbor w. o. Vegyes pá- aggibb, Jevecsery A.Mauthner 

T W. o. Csapatverseny. nok. 
Haggibbor, KAC, 3. 

(Bucuresti, október 22. A Mai Világ 
tud.) Az adóprés történetének sok vér- 
rel áztatott részlete van. Történtek ön- 
gyilkosságok, mert az adózó nem tu- 
dott megmenekülni a csöd elől, vagy 
pedig a hivatalnok nem volt képes el- 

számolni az államtól elsikkasztott 

Vasiliu községbeli büntény, 

még nem fordult elő az utóbbi 
évek adókrónikájában. 

A maga nemében páratlanul álló 

ahol 

Gheorghe Enuta adópreceptort fe- 
lesége revolverrel agyonlőtte, 
mert tulszigoru volt az adózókkal 

szemben. 

A felesége dühének áldozatul esett 
perceptor valóságos Scarpiája volt a 
községnek. A rossz termés miatt éhin- 
séggel küzdő lakosság feje alól a pár- 
nákat is elárvereztette, ha nem rótta 
le idejében az államkincstárral szem- 
ben fenálló kötelezettségét, ugy, hogy 
a tulszigoru adóbehajtás folytán 

egész családok mentek tönkre. 
A szerencsétlen polgárok nem egy- 

szer könyörgésre fogták a dolgot, a 
perceptor azonban ahelyett, hogy meg- 
hallgatta volna öket, 

a legbrutálisabb módon kidobta 
lakásából az interveniálókat. 

legnagyobb nyomor sem hatotta meg. 
a lakósok feleségénél próbálkoztak. A 
jólelki asszony többször próbálta rá- 
beszélni férjét, 
gyetlenkedést, 

ilyenkor azonban 1---3 a fele- 
ségét, legutóbb pedin nay megver- 
te, hogy több napon keresztül 

nyomta az ágyat. 
Ez aztán teljesen felboritotta a per- 

leségével napirenden voltak a zsörtö- 
lődések, ami vasárnap délután ujra 
brutális verekedésben robbant ki. A 
szerencsétlen asszony védekezni pró- 
bált az ütlegek ellen, átszaladt a szom- 
szédos szobába, ahol ráakadt férje re- 
volverére, amelyről nem tudta, hogy, 
meg van töltve. Ijesztésképen az asz- 
szony kezébe ragadta a revolvert és 
főrjének tartotlta. A revolver 

a következő pillanatban hatalmas 

OLUJ 
STR. REG. MARIA 
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Telefon: 104 

Felesége lőtte a 
tulszigormam 

Egy gyilkosság, amelyre nem akad példa az 

pénzzel, olyan eset azonban, mint a ee. e. 

Azt álmodta, hogy 
ügy vasárnap délután a Bukaresttel 
szomszédos Vasiliu községben történt, 

lrencsétlen ember a mélységbe 1 
hant volna. Az is szerencsének 

Miután a kegyetlen perceptor szivét a 

hogy hagyja abba a ke- 

ceptor családi életének nyugalmát. Fe- 

dörrenéssel elsült és fején találta 
a perceplort, aki holtan esett ösz- 
sze a szoba padlóján. 
A golyó a gyászos végü ember azon 
nali halálát okozta 
Az asszony a tett elkövetése után 

füstölgő revolverével félörülten hado- 
e....... 

s alvó állapotban 
(Detrolti, okt. 22). A detroiti 

(U S. A) törvényszék előtt egy 
Chester Couzlu nevü szerelőmun- 
kás állott hitvesgyilkosság bünével 
vádoltan a biróság előtt, ahol a 
bünpőr oly heves vitatkozásokat 
provokált, hogy a főtárgyalás na- 
pokig elhuzódott. 
Couzlu, a feleséggyilkos, gyermek- 
kora óta abban a betegségben szen- 
ved, amelyet általában holdkóros- 
ságnak neveznek. Ilyen állapotá- 
bain, alvás közben, kikelt ágyából 
és családja borzadva nézte, amint 
a nyitott ablakon kimászik és a 
ház keskeny párkányán ide-oda sé- 
tál. Természetesen mindig tekintet- 
tel volt ilyenkor a család arra, 
hogy az alvajárót fel ne ébressze, 
mert a hirtelen felébredéstől a sze- 

zu- 

mondható, hogy ahol a család lakik, 
Nevyorknak egy félreeső, csandes 
uccája, ahol az uccai zaj sem éb- 
reszthette fel az alvajárót. Az iyen 
kisérteties séták után Couzlu min- 
dig nyugodtan visszátért ágyába és 
néhány pilanat mulva magától fal- 
ébredt, anélkül, hogy bármire is 
emlékezett volna. 
Nemrégiben betörés történt ab- 

ban a házban, ahol Couzluék lakfak. 
Miután a betörés megismétlődött, 

Couzlu tanácsosnak tartotta, hogy 
éjjeli szekrényére revolvert helyez. 
zen, amellyel az esetleg náluk is be. 
törni készülő gonosztevőt ártalmat- 
lanná tegye. Ez az óvatosság bor- 
zalmas családi oragédiát idézett 
elő. A családtagok elbeszélése sze- 
rint Couzlut egy éjszaka ismét el- 
fogta titokzatos betegsége, álrná- 
ban kikelt ágyából és az ablak felé 
ment. Senki sem tudja, maga Couz- 
lu a legkevésbbé, hogy került ke- 
zébe az éjjeli szekrényen heverő re- 
volver. 
A törvényszéki orvosszakértők 

VIATA 

Elvállal minden könyvnyomdai és könyvkötészeti munkát elsőrangu kivitelben és a legj utányosabb árak mellett. 
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yen a perce tort, mert 
hajtotta be az adókat 

adóprés történetében 

nászva kirohant az uccára és segitsé- 

gért kiabált. A csendőrök letartóztat- 

ták a gyilkos asszonyt, akinek férje 

i brutálitásaitól meggyengült idegei va- 

lósággal felmondták a szolgálatot. 

A vizegálat a gyilkosság ügyében fo- 
lyik. 

beforő jár a házban 
megölte a feleségét 

azt állitják, hogy miközben Couzlu 
az éjjeli szekrény mellett elhaladt, 
éppen azt álmodhatta, hogy betörő 
jár a lakásban és ennek az állomnak 
lehet következménye, hogy a sze- 
rencsétlen ember a revolverrel 
agyonlőtte alvó feleségét. A fegy- 
ver dörenésére a házaspár tizen- 
hét éves fia berohant a másik szo- 
bából s kicsavarta apjának kezeből 
a fegyvert, de anyja ekkor már hot- 
tan feküdt ágyában. Abban a pilla- 
natbani persze, hogy a fegyvar el- 
dördült, az alvajáró eszméletre tért, 
de percekig tartott, mig kábulatá- 
ból öntudatra jutva megértette, mi 
történt. Irtózatos kétségbeesésében 
ekkor önmaga ellen akarta fordi- 
tani a revolvert és ekkor lépett be 
fia, akinek sikerült a fegyvert a 
kezéből kicsavarni. Couziut letar- 
tóztatták és rabkórházba szállitot- 
ták, mert testileg-lelkileg teljesen 
megtört. 
A birósági tárgyaláson igen sok 

enyhitő körülmény hangzott el a 
vádlott mellett, akiről az összes 
házboliek azt állitották, hor- fele- 
ségével példás házasságban élt. Az 
idegorvos szakértők is kijelentet- 
ték, hogy Couzlu teljesen öntudai- 
lan állapotban, valószinüleg egy za- 
varos állom hatása alatt követte el 
a gyilkoságot s az egész városban 
megelégedést keltett az esküdtek 
felmentő itélete. 
............ 

Velonr iancl 
divatszinben 

métere 

1öltej 
aGólya-áruházban 

Könyvkötök! 
La ANGOL VÁSZON 

vezérképviselete és állandó 
gyári raktára 

LEPAGE ui CLI] 
Kérjen mintázott ajánlatot. 
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ogadjun« 

- Fogadun Pancser, el sem hisei 
ha mondom, Willer szerint a kor- 

a kisebbségi statum tervezésé- 
ben igért husz milliót nem fogja meg- 

a tervegett éskolare- 

mány, 

adm s csak 
dukálást hajtja végre. 

Nésze, a dolog erősen hasonlit 
Kohn ügyéhez, aki az esküvőjét követő 

napon bedilit az anyakönyvezetőhöz és 

igy szól: 
Maga Svindler, maga csaló! Ma- 

ga azt mondta, hogy a hölgy pupos, 
hogy a hölgy sánta és hogy a hölgynek 
egy milliója van és most kisült, noegy 
nincs egyetlen fillérje sem. 
- Nu, nu 

közvetitő, - 

tarn, na de a többi igaz. 

Mit szól kérem hozzá, 

a bejelemntést, amivel a kormány el. 
osziatja a kölcsöntárgyalások míszti. 
kumát? 

mindig ábrándozva a plafont figyeli. 
Grün figyelmeeteti: 
- Róőza lelkem, már széjjelment a 

függöny. 
- Igen, 

mandig elgondolkozva, 
vosalik már. 

- Mit szól hozzá, hogy a népszövet- 
ség elé akarják vinni a. kisebbsági is. 
kotáknak évelkkel 
de muai napig sem megadoti álimse 
gély ügyét? 
- Elég szép volt és ideálizmusra 

vall, hogy eddig vártak vele. 
- No, nem egészen igy áll az eset, 

mert egy kicsit hasonlit a Weisz ése- 
tére, aki a Schwartanak elmesélte, hogy 
egy "Hilér hozomány nélkül nősült meg. 
- Olyon idedlista vagy? kérdi a 

meglepett Schwartz? 

- Dehogy - válaszolja elkeszred. 
me Weisz, - haenem az apósom egy 
svíndler. 

- Nézgzze Pancser ur, miért legyünk 
mi más véleményen, mi is ebben ma- 
radunk. 
......................... 

- Mondja, Pancser ur, 
elyan fényes fogadtatásban részesitet- 
ték szombaton a Rapid-vonatot? 
- De mennyire. Az összes jelenle- 

vök cipője Gladys-krémmel volt kifé- 
nyegitve. 

nu, válaszolta a házasság- 
mii van ugy felháborod- 

va? A hozománnyal tényleg becsan- 

hogy a 
őse állitólag tényleg meg van, már 
is hogy fogadja majd az ellenzék azt 

- mondja Grünné mét 
- a miénk is 

tényleg 

aCólya-áruhuázba 

Beiáa manci 
métere 
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SZINHAZ 
Áoris rozsája 

Vpigjáték bemutató a kolozsvári Magyar Szinházban 

Szombat eete a kolozsvári Magyar 

Szinház zsufolt nézőtér előtt mutatta 

be az Ábris rózsája cimű amerikai vig- 
játékot, amelyet Heltai Jenő ültetett át 
ragyogó humorral magyar nyelvre. Az 
amerikai szinjáték témája - mert az 
ujvilágban az irodalom is üzlet - igen 
hatásos. A legteljesebb mértékben al- 

kalmas a darab arra, hogy három fel- 

vonáson át lekösse a nézők figyelmét 

és a soroaztos bonyodalmak után a kö- 

telező happyend-del mindenki megelé- 
gedését kiérdemelje. 

Ábris, a fanatikus öreg Lévy reldó 
fia, a háboruban megsebesül és Roza 

Krisztina, az öreg antiszemita Abel 
köműves-pallér egyetemi hallgató lá- 

nya ápolja, A fanatikus zeidó és az 
antiszemita pallér gyerekei között sze- 
relem fejlődik ki és a fiatalok össze- 

házasodnak titokban az anyakönyveze- 

tő előtt. Ezután az egyházi házasságuk 
következnék és Ábris édesapjának 
azt beszélik be, hogy Roza Krisztina 

zsidólány és az öreg Abelesz Salamon 
lánya. Az öreg Abel pedig ugy tudja, 

hogy lánya vőlegénye Levítzky Péter 
jó katholikus, Az esküvőöi jelenet az 
öreg Lemy newvorki 

ják, hogy a rabbi megeskesse őket mi- 
előtt az öreg Abel megérkezik. Az an- 

iLéwvy hasonlóképen 

ő5. pontozatot. 

tiszemita Abel plebánusa kiséretében 

érkezik az esküvőöre és hatalmas bot- 
- Grünék szinházban vannak. már rányt rendez, mikor megbudja, hogy lá- 

keedődik az előadás, de Grünné még nya zsidóhoz ment férjhez Az öreg 
elfordul forrón 

szeretett fiátol, mikor megtudja, hogy 
menye keresztény. A két „örömapa" 
meg akarja gyilkolni egymást de van 

egy pont, amelyben egyetértenek és ez: 
a házasságot fel kell bontani 
A plebánus és a rabbi, akik a hábo- 

ru acélfürdőjében egy megtisztult, 

ezelőtt megigét emelkedett álláspontra 
veszekedő örömapák háta mögött egész 

összeesküvést rendeznek és katholikus 

szó ? lej. Ebben a ocahan ménden 
A legkéssebb apróhirdetés ?28 lej. 7 részére egyszeréi hír- 
detés 20 lej. - 

Nöi- és főrfi télikabátok! Kat- és férti 
ruhák! Gumiköpenyegek. bőrkabátok, e 
ruhák óriás választékban. legjobb és leg- 
olcsóbb bevásárlási ferráve Park Arohás. 
Malom-ucca 6. 

Szakképzett TAdlöméreök keregtetik, 
román, német 
Ajánlatok „Lloyd Epresa" a) alá ké- 
retnek. 

Malom részére egy cilinderszita és 
egy uj 86-os parasztkő, egy taliga, 

minden elfogadható áron elad, Cim 

a kiadóban. 

Szep yemmekkosik elaaók: e 
Maniu 6. félemelet 8. 

Egy i2 levelü ölodendran eledő. 
Zsák-ucca 22. Szásznál. 

Eladó Dr. Luther Mátton téle bázi. 
kincstár diszkötésben. Tartalmazza 
1517. évi reformáció alkalmával kladote 

Cim a kiadóhivatajban. 

Megbizható an a p gtnt család- 
hoz, eretleg gyermek mellé, mindenesnek 
menne. Cim a kiadóhivatatban. 

Paplan varró leányok 
Schwartz Jakab Cal Victoriei 10. 

Fehérnemii himzést vállal, gyakorlott 
munkásnő. Vasut-u. 38. sz. Marle Örie- 
teecu, 

lakásán jálszó- 
dik le és a fiatalok keresztül hajszol- 

jutottak el, a 

magyar nyelvtudással. 

felvélelnek 

ezertartás szerint is összeesketik a fia- 
talokat. 

Egy év mulva, a mindenkitől elha- 

gyatott fiatalok karácsonyra készülnek, 
mikor megjelenik náluk a két lelkész és 
később titokban a két dühös örömapa, 
akiket az a hir vonzott oda, hogy uno- 

kájuk van. 

Ujabb veszekedések után kiderül, 
hogy a fiatal párnak ikrei vannak és 

az unokák körül megbékül az ellensé- 

ges két nagyapa és a plébános és a 

rabbi szigoru feddő szavai után bocsá- 

natot kérnek a fiatal pártól, akiket egy 
éven át keseritettek, mert nem az ő 
akaratuk szerint házasodtak 

A darab szereplői valamennyien ki- 
tünőt nyujtottak. Mihályffy László a 

fiát majomszeretettel imádó öreg zsi- 

dóő szerepében tehetségének ragyogó 

tanujelét adta. Tóth Elek az antisze- 
mita-pallér szerepében nagyszerüen ki- 
hozta azt a kontrasztot, amelyet a da- 

rab szelleme megkövetelt. Az egymást 

szerető fiatalok hálás szerepét Lantos 

Béla és Marsi Gizi adták és szerepük 
őszinte átérzésével és decens játéktu- 
dásukkal nagy sikert arattak. Stoll Béla 
egy slemil papucs alatt tartott féri sze- 
repében hangos derüt fakasztott. Mik- 
lóssy Margit egy ellenszenves, kiálha- 
tatlan zsidó asszonyt alakitott és ebbe 

a szerepbe is annyi dirüt és bájt tu- 

dott belevinni, hogy többizben nyilt- 
szini tapeot kapott. Balázs Samu a 
katholikus pap szerepében figyelemre- 
méltó alakitást nyujtott és Mészáros 
pedig a rabbi szerepében bájolta el a 
nézőközönséget. 

A darabnak nagy közönségeikere 

volt és hosszu életet jósolnak számára 

a kolozsvári szinpadon is. Ugy véljük, 
hogy hosszu idők óta ez volt az első 

darab, amellyel ugy a keresztények, 
mint a zsidók meg voltak elégedte 

aa 

........ 

IRDETÉSEK 
agabb betüvel szedve 4 lej. 

-As aprókira e ések dija előre fisetendő 

Napi pár órai munkával szép lövede. 
lemre tehet szert, Kolozsváron nagy is 
merettséggei rendelkező egyén. Cim 3a 
Mai Viiág k kladóhivatalában. 

Sürgősen aladó elköltözés miatt a 
Szántó-uccában nagy telek mihden 
gazdasági kellékkel felszerelve. Kisebb 
családu gazdálkodónak igen alkalmas. 
Érdeklődőök 
Györgyfalvi-ut 28. 

Lépecsőházi, csincsan butorozott szoba, 
főuton kiadó. ló. Cim a kiadóhivatalban. 

Nyugdijas tisztviselő kerestetik a 
fatelephez felvi- szamosfalvi állami 

gyázónak. Cim Szamosfalván. 

Ferencz József-ut legforgalmasabb De 
nagy ázlotklysée folytatóla- 

ét helységgel és mellék-belyss- 
el Hovember 1-re kiadó. Cim A ki- 

Küliöldi t latokkal rendelkező, 38 év. ; kalkuláció, Derleszámolás é és a modatn ére ais ben tökéletesen jártas, esztengályos 
és géplakatos üzemben 

müvezetői vag 
üzemvezetői áflási eres 
vagy mint garágemester az összes motoro I 
gépek, gözgépek és mindennemü eotok é szakmábavágó munkákat értő egyén. Megkeveséseket 
aMAI VILÁ G kiadóhivatala továbbit 

adják három vendéggel: Kelmay THoni 

forduljanak Lukácshoz, 

c.Kelzevár ér, ektóber 

SZINHÁZI IRODA a 

Emil janninga 

Pauil Wegene A Alce T., 
és Perovtoi Svetisa 

A varázsló a Magya, 
Szinháeban var 

Nagy filmeseménye lesz a jövő 
ten a Magyar Szinháznak. 

elsodort emberben látták Emil Jann nni 

sot, azok meg fogják állapitani, hogy, 

Magyar Szinház mozinivója nem 
mert még nagyobb művész köveli at, 
vásznon: Paul Wegener. 

Az amerikai filmgyártás leghatalm, 
sabb, legszédületesebb filmkolo 

A varázslót fogják bemutatni, amely 
nek főszereplői Paul Wegener, Ale 

Terry és Petrovich Svetisláv. S 1ál 
először kellett volna emliteni: re ná 
zője a zseniális Rex Ingram. A mo bet 
kedvelő közönségnek igazi ánnepny H: 
jai lesznek tehát a jövő héten, mél me 

ljáthatják a Metyoőoldwynnak e fi 
csodaalkotását. ho 

v0 

Cárevics: Lehar letszebb eperett. só 
Ennek a hétnek a végén, szombal ba 
este az operettet szerető közönségne 7 
nagy ünnepe lesz. Az operettirás kom pd 
názatlan királyának, Lehár Ferencne ká 
legujabb és legszebb operettjét, a 
revicset fogják bemutatni igen gonda 
előkészületek után, A Cárevicset K é 
lozsváron parádés szereposztásban for 

ják bemutatni. ; ké 
Dohnányi-felmányi-Medek-konceri 14 

Schubert emlékének szenteli a sza 
ház a keddi estét. A zene főpapai 
Dr. Dohnányi Ernő, Telmányi Emi, Be 
Medek Anna és Kilényi Eduáni he 70. 
nak ezen az estén áldozni a nagy 
neköltő emlékének, Medek Anpna ének 
számait pedig a kitünő Guttman Mik 

lés fogja kisérni. A keddi Schubet l 
emlékkoncert műsora: 1. Rondo bel 
Jante zongorára és hegedüre, előadjk! ba 
dr. Dohnányi Ernő és Telmányi Eni 
2. Die bőse Farbe és Der Neugieris est 
előadja Medek Anna. 8. Grand mart he 
H-moll és Marche caracteristigue t E 
dur négykézre, előadják dr. Dohni- at 
nyi Ernő és Kilényi Edvard. Szünel. fot 
4. Die Forelle Gretchen am Spinnral 7 
előadja Medek Anna. 5. Fantázia ( ra 
dur zongorára és hegedüre, előadjál e 
dr. Dohnányi Ernő és Telmányi Emil jn 
A keddi estére kevés jegy van már áll 
pénztárnál. Akinek tehát nincs mő bo 
jegye, siessen a pénztárhoz oll 

Tosca három vendégyel: K 
nával, CGapoviával és indriessel. A jövő él, 
hét csütörtöki estéjen operael 
rendez a szinház. Puccini Toeca- 

val, aki azóta, hogy a kolozsvári szin 
padról elkerült, meghóditotta Német 

Kiadja a „Mai Világ" lapkiadovállalat. Nyomatott: Viaja" sziikai mülat, - Hönig a Lederez - Clui, Strada Regina Maria, e. 38. 
" 7 " 

szág nagy világvárosainak közönsétő 1ál 
s jelenleg a berlini Statsoper mivé 
nője, Angelo Capoviával, aki soká 
tagja a milanói Scalanak s aki Aze Éö 
kában sokszor énekelte Scarpiát l0 
driessel, aki Cavaradossit fogja on ho 
ni A csütörtöki előadást preniierhő ld 
letben tartják mer am 

HETI MŰSOR s: 
Hetfő fél 9-kor: Abtis rózsája (B héei b0 
Kedd fél 8-kor: Dohnányi frnő, Té 4 ak 

Emil és Medek Anna Schubert Ie 
(Bérleten kivül.) ta 

A MAGYAR szINHAZ ne " 
Egész héten: Fél 4-kor és fél 6-kor: 

rázsló. (Grandiózus amerikai film á 
ság 8 felvonásban. Főszerlők: Pat sz 
gener, Alice Terry, Petrovich sa 

Vasárnap d. e. 11-kor: evmnatin 1 

10 lejes helyárakkal. , 
...................... ol 

Felelős szerkesztős:s 
sEnras józsE 

GCenzurat: svol. v


